Money, Capital,

and Fluctuations
Early Essays

Friedrich A. Hayek

Edited by Roy McCloughry

This volume presents the first English
translations of some of the most
important articles from the period
‘when,” writes Hayek, “I was slowly
developing my own distinct interests
in economic theory but had not yet
clearly perceived which of them were
to become my chief concerns in the
field.”

Cloth $20.00 200 pages

New Studies

In Philosophy, Politics,

Economics, and the History of Ideas
Friedrich A. Hayek

This selection of Hayek's recent
essays and lectures includes several
important ones that have never before
been published in English. The essays
cover a wide range of subjects but
are united by a common philosophical
approach.

Paper $12.50 322 pages

The Economist

as Preacher
And Other Essays
George J. Stigler

In this collection of essays, Nobel
Prize winner Stigler looks to the history
of economics to examine the role of
economists as advisors and the belief
that economists have been influential
in the devising and execution of public
policy. “[The Economist as Preacher]
brings together the intellectual fruits of
a distinguished career, and forms a
surprisingly unified whole.” — Robert
Dortman, Journal of Economic
Literature

Paper $8.95 268 pages

—. Forthcoming

Comparative
National

Balance Sheets
A Study of Twenty
Countries, 1688—1978
Raymond W. Goldsmith

A pioneer in the field of national
accounts, Goldsmith has-
combined his experience and
flair with figures to construct this
comparative study of the balance
sheets of twenty of the largest
nations. The majority of the
balance sheets were created
especially for this project, and
the approximately 3,500 entries
each measure the value of one
type of tangible or financial asset
or liability at a given date.

Cloth $42.00 (est.)

376 pages (est.) May

A Retrospective on
the Classical Gold

Standard, 1821-1931
Edited by Michael D. Bordo
and Anna J. Schwartz

The studies in this volume were
designed to gain a better under-
standing of the historical gold standard,
but they also throw light on the
question of whether restoring it today
could help cure inflation, high interest
rates, and low productivity growth.

An NBER Conference Report

Cloth $65.00 694 pages

Anticipations of

the General Theory?
And Other Essays on Keynes
Don Patinkin

“This is a book to enjoy — there are
no loose ends, no undocumented
details, no casual references. The
research is precise, detailed, confident
and competent.” — Wall Street Review
of Books

Paper $10.00 304 pages
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Allen & Unwin

Economic History

now in paperback

A FINANCIAL HISTORY
OF WESTERN EUROPE
Charles P. Kindleberger

“There are few other living authorities
who could have undertaken to write
a one-man encyclopaedia with such
verve, . . .Individual topics, including
resumes of theoretical constructs,
which are a particular strength of the
author, are generally lively, infor-
mative and . .. thoroughly
reliable. . . . this book is absolutely
unique in its field.” Sidney Pollard,
The Times Higher Education Sup-
plement

Paper $12.95 560 pp. May 1985
Cloth $40.00 1984

KEYNESIANISM VS
MONETARISM

And Other Essays In

Financial History

Charles P. Kindleberger
Kindleberger belongs to that rare
breeed of distinguished economists
whose writings entertain as well as in-
struct. This volume brings together his
stimulating and accessible essays on a
wide range of topics and ideas from
the financial history of the last 200
years.,

Cloth $27.50 200pp. June 1985

THE RISE OF MERCHANT
BANKING

Stanley Chapman

Utilizing much previously unavailable
material from the archives of major
British financial houses, this work of-
fers new insights into the origins of the
City of London money market, the
British economy, and the growth of in-
ternational business.

Cloth $27.50 240pp. 1984

now in paperback

WHY IRELAND STARVED
A Quantitative and Analytical
History of the Irish Economy,
1800-1850

Joel Mokyr

“A formidable work of scholarship,
written with great clarity and energy;
its arguments, methods, and conclu-
sions challenge much convential
wisdom.” Business History Review

Paper $11.95 360pp. 1985
Cloth $29.95 1983

DID BRITISH
CAPITALISM BREED
INEQUALITY?

Jeffrey G. Williamson

This major work of the New Economic
History will set the terms of the debate
about the costs and benetits of the In-
dustrial Revolution for many years to
come. [t will be essential and rewar-
ding reading for scholars of both in-
dustrial change and British economic
history.

Cloth $28.50 272pp. 1985

A MONETARY HISTORY
OF THE UK, 1870-1982
Volume I: Data, Sources, Methods
Forrest Capie and Alan Webber
Introduction by Anna Schwartz
This source and assessment of data
will be an essential reference for
economic historians, applied
economists, and monetary economists
interested in the British economy in
particular and monetary history in
general.

Cloth $50.00 587pp. 1985

Fifty Cross St., Winchester, MA 01890
MC/VISA Orders Call Toll Free 1 (800) 547-8889
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